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Tlačová správa, 30.09.2009  
 
 

Za triedneho učiteľa pre svoje deti by si obyvatelia SR vybrali Ivetu 
Radičovú, za sudcu pre svoj súdny spor Roberta Fica 

Výsledky reprezentatívneho prieskumu verejnej mienky (dáta: august 2009) 
 
 
Inštitút pre ekonomické a sociálne reformy INEKO prináša výsledky prieskumu verejnej mienky, ktorý preň 
uskutočnila agentúra FOCUS v dňoch 4.-11. augusta 2009 na reprezentatívnej vzorke 1045 dospelých 
obyvateľov SR. Respondenti odpovedali na hypotetické otázky, pri ktorých mali vybrať pre svoje deti 
navštevujúce základnú školu triedneho učiteľa z predloženého zoznamu najdôveryhodnejších politikov, resp. 
vybrať si spomedzi nich politika, ktorý by ako sudca čestne a nestranne rozsúdil ich hypotetický súdny spor 
(respondenti mohli menovať max. 3 politikov). 
 
Z odpovedí respondentov vyplynulo, že ako hypotetického triedneho učiteľa pre svoje školopovinné deti si 
obyvatelia SR najčastejšie vyberali Ivetu Radičovú (SDKÚ-DS) (21,1%) a len o niečo menej často Moniku 
Flašíkovú-Beňovú (SMER-SD) (20,4%). S menším odstupom potom nasleduje Robert Fico (SMER-SD) 
(17,4%), ďalej Robert Kaliňák (SMER-SD) (14,3%), Zuzana Martináková (SF) (14,3%), Ivan Gašparovič 
(13,5%) a Béla Bugár (MOST-HÍD) (9,0%) (ďalšie poradie pozri graf nižšie). Viac ako štvrtina respondentov 
(26,5%) si na pozícii triedneho učiteľa svojho dieťaťa nevedela predstaviť žiadneho politika či političku. K 
otázke sa nedokázalo vyjadriť 5,7% opýtaných. 
 
 

FOCUS

Dôveryhodnos ť politikov a politi čiek v pozícii triedneho u čiteľa/ učiteľky
% všetkých respondentov, N=1045, možnosť troch odpovedí
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V prípade hypotetickej situácie – výbere čestného a nestranného sudcu pre vlastný súdny spor bol zo 
zoznamu najdôveryhodnejších slovenských politikov najviac preferovaný Robert Fico (menovalo ho 22,9% 
respondentov), nasledovaný Ivanom Gašparovičom (18,8%). Ďalej by respondenti boli radi, keby bol sudcom 
v ich vlastnom súdnom spore Daniel Lipšic (KDH) (13,5%), Iveta Radičová (13,5%), Robert Kaliňák (12,8%), 
Béla Bugár (9,8%) či Monika Flašíková - Beňová (9,6%) (ďalšie poradie pozri graf nižšie). Až 28,8% 
respondentov si na pozícii čestného a nestranného sudcu svojho súdneho sporu nevedelo predstaviť 
žiadneho politika. K otázke sa nedokázalo vyjadriť 6,1% opýtaných. 
 
 

FOCUS

Dôveryhodnos ť politikov a politi čiek v pozícii sudcu/ sudkyne
% všetkých respondentov, N=1045, možnosť troch odpovedí
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Z výsledkov prieskumu tiež vyplynulo, že v súvislosti s pozíciou triedneho učiteľa sú o niečo častejšie 
preferované ženy - političky, v prípade sudcov sú to zasa častejšie politici s právnickým vzdelaním, pričom 
pri výbere politika/političky v oboch hypotetických situáciách hrajú silnú rolu inklinácie respondentov k 
politickej strane, ktorej je vybraný politik/politička členom. 
 
 
 
Kompletnú správu s podrobnými výsledkami prieskumu verejnej mienky nájdete na webovej stránke INEKO: 
http://www.ineko.sk/file_download/468  
 
 
 
 
         Dušan Zachar, INEKO 
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